Задания олимпиады
Информационные технологии

1. Внутреннее устройство для подключения персонального компьютера в сеть:
а) коммутатор;
б) маршрутизатор;
в) модем;
г) сетевая карта.
2. Данный символ, для графического способа записи алгоритмов, означает …

3. Соотнесите поколение ЭВМ и элементную базу:
	1. I
2. II
3. III
4. IV
5. V
	А. Интегральные схемы.
Б. Полупроводниковые транзисторы.
В. Сверхбольшие интегральные схемы.
Г. Большие интегральные схемы.
Д. Электронные лампы.
Е. Диоды.



4. Укажите правильную последовательность от меньшего к большему единиц измерения хранимой на ПК информации:
а) терабайт;
б) бит;
в) гигабайт;
г) килобайт
д) байт;
е) мегабайт


Технология машиностроения.
ВОПРОС №1.
ЧИСЛО 4 В УСЛОВНОМ ОБОЗНАЧЕНИИ ШЛИЦЕВОГО СОЕДИНЕНИЯ ОЗНАЧАЕТ ...

[image: ]
Вариантовответов:
1. числозубьев
1. наружныйдиаметр
1. внутреннийдиаметр
1. шириназуба
1. поле допуска по ширине зуба
1. высота зуба.


ВОПРОС № 2 
Установите соответствия сечениям изображенным на рисунке:
[image: ]








ВОПРОС №3
Запишите в соответствующие строки бланка ответов букву из столбца 2, обозначающую правильный ответ на вопросы столбца 1. В результате выполнения Вы получите последовательность букв.
Например, 1-А, 2- Б, 3-В.
	Установите соответствие между рисунками и направлениями моментов пар


	Рисунки
1. Рис.1                               
2. Рис.2            
3. Рис.3  
Направление
А–Положительное направление 
Б–Отрицательное направление
В – Нет вариантов                      




ВОПРОС №4
В соответствующую строку бланка ответов запишите краткий ответ на вопрос, окончание предложения или пропущенные слова.

___________-разность между наибольшим и наименьшим предельными значениями параметров (размеров, массовой доли, массы), задаётся на геометрические размеры деталей, механические, физические и химические свойства. 

Метрология, стандартизация и сертификация
1.   Технический регламент носит характер: 
А) обязательный
          Б) рекомендательный
         В). Настоятельный
         Г). Направляющий
2.   Разность размеров вала и отверстия, когда размер вала больше размера  отверстия – это …








3.   Установите соответствие между термином и определением 

	1 – Инструмент предназначенный для измерения глубины пазов, отверстий.
	А – нутромер индикаторный

Б – микрометр гладкий

В - глубиномер микрометрический
	

	2 – Инструмент предназначенный для измерения внутренних поверхностей
	
	

	3 – Инструмент предназначенный для измерения наружных поверхностей
	
	

	
	Пример ответа
	1 - А



4. Определите размер по показаниям микрометра МК-50-75 приведенным на      
     рисунке
[image: http://www.studfiles.ru/html/2706/1054/html_MDxkNLkvvi.wrLT/htmlconvd-yD0AnQ_html_1204d9af.jpg]
А) 65,79
Б) 65,29
В) 65,31









Экономика и правовое обеспечение профессиональной деятельности.

1. Валовой внутренний продукт (ВВП) — один из важнейших показателей, выражающий исчисленную в рыночных ценах совокупную стоимость конечного продукта (продукции, товаров и услуг), созданного в течение года внутри страны
А) ВВП= П+ЧИ+(Э-И)
Б) ВВП= П+ЧП+(Э-У)
В) ВВП= П+ВД+(И+Э)

2.Предпринимательская деятельность — это инициативная, самостоятельная деятельность граждан, направленная на получение прибыли и осуществляемая от своего имени или от имени _______________ лица.

3. Установите соответствие между термином и определением:
	1
	Дефицит
	А
	затраты предприятия на производство продукции, зависящие от объёмов производимой продукции

	2
	Издержки производства
	Б
	величина, на которую объём спроса превышает объём предложения при ценах ниже равновесной

	3
	Спрос
	В
	количество товаров или услуг, которое потребитель готов приобрести по конкретной цене из ряда возможных цен за определённый период времени

	4
	Переменные издержки
	Г
	затраты предприятия на производство товара






4. И одним из самых главных вопросов сбыта является: «Какую назначить цену?» Цена не должна «отпугивать» потребителей, должна поддерживать конкурентоспособность товара и при этом покрывать издержки производства. Установите последовательность определения цены:
А) анализ цен и качества товаров конкурентов;
Б) учет дополнительных факторов;
В) постановка целей и задач ценообразования;
Г) выбор метода ценообразования;
Д) оценка издержек производства;
Е) установление окончательной цены;
Ё) расчет исходной цены;
Ж) определение спроса.

Безопасность жизнедеятельности, безопасность 
окружающей среды.
1. При ликвидации ЧС на первом этапе решаются задачи
1. по экстренной защите персонала объектов и населения, предотвращению развития или уменьшению воздействия поражающих факторов источников аварий (катастроф)
 2. непосредственному выполнению аварийно-спасательных и других неотложных работ
3. по обеспечению жизнедеятельности населения в районах, пострадавших в результате аварии (катастрофы), и по восстановлению функционирования объекта
4. по восстановлению жилья (или возведению временных жилых построек)


2.Вопрос открытой формы.
_______________ ЧС - в результате которой пострадало свыше 10, но не более 50 человек, либо нарушены условия жизнедеятельности свыше 100, но не более 300 человек и зона чрезвычайной ситуации не выходит за пределы населенного пункта, города, района и устраняется их силами и средствами.







3. Установите правильную последовательность.
Последовательность организации ликвидации последствий ЧС:
А. оценку руководителями различного уровня сложившейся обстановки (пожарной, радиационной, химической, аварийной и их сочетанием);

Б. разведку очага поражения, сбор необходимых исходных данных;

В. принятие решений руководителем по организации проведения аварийно-спасательных работ.

4. Жизнь человека сопровождается накоплением 
бытового мусора.
        Рассмотрите таблицу, и предложите способы борьбы с учетом скорости разложения. (краткий ответ)
	1
	Бумага
	1
	90

	2
	Банка консервная
	2
	2 – 10

	3
	Пакет полиэтиленовой
	3
	500

	4
	Пластмасса
	4
	200

	5
	Стекло.
	5
	1000



Вариативная часть.

Технология машиностроения.
Тема№1 Процессы формообразования

ВОПРОС N1. ЭЛЕМЕНТЫ МОДЕЛИ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ ИЗВЛЕЧЕНИЕ ЕЁ ИЗ ЛИТЕЙНОЙ ФОРМЫ БЕЗ ПОВРЕЖДЕНИЯ ...

Вариантов ответов:
1.радиусы закруглений
2.формовочные уклоны
3.стержневые знаки
4.выпоры
5.опоки






ВОПРОС N2. ТВЁРДОСТЬ АБРАЗИВНОГО ИНСТРУМЕНТА ЗАВИСИТ ОТ ...

Вариантов ответов:
1.структуры
2.абразивного материала
3.связки
4.размера зёрен

ВОПРОС N 3. РЕЖУЩИЕ ИНСТРУМЕНТЫ С ЗАТЫЛОВАННЫМИ ЗУБЬЯМИ ПЕРЕТАЧИВАЮТСЯ ПО ..

Вариантов ответов:
1.задней поверхности
2.передней поверхности
3.задней и передней поверхностям
4.режущей кромке


ВОПРОС N4. Вопрос открытой формы.
____________часть производственного процесса, который приводит к изменению формы, размеров и свойств детали.  


ВОПРОС N 5.Вопрос открытой формы.
_______________полное описание всех технологических операций в последовательности их выполнения с указанием переходов и технологических режимов.  

ВОПРОС N 6.Вопрос открытой формы.
______________часть операции, осуществляемая на одном участке поверхности детали одним инструментом и при одном режиме резания.  


ВОПРОС N 7.Вопрос открытой формы.
______________дополнительная регулировка технологического оборудования или оснастки в процессе работы.  

ВОПРОС N 8.Вопрос открытой формы.
_____________это отношение количества операций, выполняемых в течение месяца к числу рабочих мест.  







ВОПРОС N 9. Установите правильную последовательность расчетов режимов резания:

А. Определяется допустимая скорость резания V
Б. Определяется глубина резания t 
В. Определяется частота вращения n шпинделя станка
Г. Определяется подача на оборот шпинделя станка S 

ВОПРОС N 10.  Укажите соответствия:

	1
	Допуск
	1
	IT8

	2
	Верхнее предельное отклонение
	2
	O

	3
	Допуск круглости
	3
	ES, es

	4
	Допуск по квалитету
	4
	IT




Тема№2 «Технология машиностроения»

ВОПРОС N1.Вопрос открытой формы.
_____________характеризуется узкой номенклатурой и большим объемом выпускаемых изделий. Кз.о. = 1.  


ВОПРОС N2.Вопрос открытой формы.
______________режущий инструмент, который нужен для окончательной обработки отверстий после сверления, зенкерования или растачивания. _______________достигается точность до 6-9 квалитета и шероховатость поверхности до Ra = 0,32…1,25 мкм.

ВОПРОС N3. Установите правильную последовательность выполнения технологических операций для получения наружной цилиндрической поверхности 45h5:

1.Окончательное Шлифование
2.Черновое точение
3.Термическая обработка
4.Чистовое точение
5.Предварительное шлифование


ВОПРОС N 4. Установите правильную последовательность разработки технологических процессов:

1. Определение типа производства 
2. Технологический контроль чертежа
3. Выбора метода получения заготовки
4. Анализ технологичности конструкции детали 
5.Выбор установочных баз
6.Выбор маршрута обработки детали


ВОПРОС N5. Установите правильную последовательность обработки внутренней цилиндрической поверхности диаметром 34F6:

1. Зенкерование
2. Сверление
3. Развертывание

ВОПРОС N6. Установите правильную последовательность подготовки станка его в первоначальный пуск:
1. детальное изучение паспорта и руководства по обслуживанию станка
2. подготовку рабочего места около обслуживаемого оборудования
3. удаление (при необходимости) со станка антикоррозийного покрытия и проведение смазочных работ в соответствии с инструкцией
4. подготовку к пуску системы электрооборудования


ВОПРОС N7. Установите правильную последовательностьпри обработке деталей на токарных станках с ЧПУ с закреплением их в патроне рекомендуется следующий порядок обработки:

1.центрование (для отверстий диаметром менее 20 мм);
2.сверление сверлом большего диаметра; 
3.обработка дополнительных поверхностей, расположенных в отверстии, на торце и снаружи.
4.черновая обработка основных поверхностей, подрезание внешнего торца предварительно и окончательно, обработка основных внутренних и наружных поверхностей;
5.сверление сверлом меньшего диаметра (если используются два сверла);
6.чистовая обработка основных внутренних и наружных поверхностей;


ВОПРОС N8. Установите правильную последовательность при обработке с закреплением в патроне и поджатием задним центром порядок обработки следующий:

1.черновая обработка основных форм наружной поверхности; 
2.чистовая обработка дополнительных форм, не нуждающихся в черновой обработке.
3.черновая и чистовая обработка дополнительных форм поверхности;
4.чистовая обработка основных форм;





ВОПРОС N9. Установите правильное соответствие последовательностиобработки цилиндрической поверхности исходя приведенным пооперационным размерам:
1.65h9       1.Черноное точение
2.65h7           2. Шлифование
3.65f5            3. Чистовое точение
4.65h12         4.Предварительное шлифование

ВОПРОС N10. Установите соответствия 
[image: ]


	1
	R
	1
	Нулевая точка станка

	2
	W
	2
	Нулевая точка детали

	3
	M
	3
	Базова, референтная точка




Практическое задание 1-го уровня

Английский
Часть I. Выполните перевод текста. 
Engineers have to know the best and most economical materials to use. Engineers must also understand the properties of these materials and how they can be worked. There are two kinds of materials used in engineering – metals and non-metals. We can divide metals into ferrous and non-ferrous. The former contain iron and the latter do not contain iron. Cast iron and steel, which are both alloys, or mixtures of iron and carbon, are the two most important ferrous metals. Steel contains a smaller proportion of carbon than cast iron. Certain elements can improve the properties of steel and are therefore added to it. For example, chromium may be included to resist corrosion and tungsten to increase hardness. Aluminium, copper, and the alloys (bronze and brass) are common non-ferrous metals.
Plastics and ceramics are non-metals; however, plastics may be machined like metals. Plastics are classified into two types – thermoplastics and thermosets. Thermoplastics can be shaped and reshaped by heat and pressure but thermosets cannot be reshaped because they undergo chemical changes as they harden. Ceramics are often employed by engineers when materials which can withstand high temperatures arc needed.

Часть II. Ответьте на вопросы по тексту.
1. What kinds of materials are used in engineering?
2. How are metals classified? 
3. What's the difference between ferrous and non-ferrous metals? 
4. For what purpose are some elements (such as chromium and tungsten) added to steel? 
5. Whatkindsofnon-metalsdoyouknow? 


Задание по организации работы коллектива

Определите, при каких условиях работы коллектива возможно выполнение требований заказчика
	ЗАДАЧА 3.1. Определите, при каких условиях работы коллектива возможно  выполнение требований заказчика 
	Максимальный балл – 5 баллов

	Критерии оценки:
	

	Штучно-калькуляционное время для изготовления одной детали по предоставленному чертежу
	1

	Штучно-калькуляционное время для изготовления одной детали по измененному чертежу
	1

	Продолжительность  смены (в минутах)
	1

	Возможное количество деталей, изготовленных 
за одну смену, 
две смены
	
0,5
0,5

	Количество дней, необходимое для изготовления 800 деталей
	1



Рассчитать размер нормы штучного (Тшт) и штучно-калькуляционного (Тшк) времени и норму выработки (Нв) в условиях несерийного типа производства, если оперативное время – 120 мин., норматив времени на отдых – 4% от оперативного времени, а норматив времени на обслуживание рабочего времени – 6%, подготовительно-заключительное время – 20 мин., количество деталей в партии – 800 шт. Производство работает в три производственные смены.






Задача по созданию служебного документа
Создайте служебную записку о том, при каких условиях работы коллектива возможно выполнение требований заказчика.

	Критерии оценки:
	

	Наличие реквизитов:
- адресат
- Информация об авторе документа
- Наименование документа
- Заголовок к тексту
- Дата  документа
- Подпись и расшифровка подписи составителя документа
	
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2

	Текст служебной записки
Соблюдение структуры текста 
- основание, 
- анализ ситуации, 
- выводы и предложения
Содержательные требования к тексту 
- точность, 
- логичность, 
- аргументированность текста.
	
0,5
0,5
0,5


0,5
0,5
0,5

	Microsoft Word
Применение опции форматирования:
Шрифт (Times New Roman)
Размершрифта (14)
Заглавные буквы в наименовании документа
Разреженный межсимвольный интервал в наименовании документа
Отступы в абзацах (интервал 6 пт)
Выравнивание текста по ширине
Межстрочный интервал (1,5 пт)
Поля документа(верхнее – 1,5см; нижнее – 2,0см; левое – 2,5см; правое – 1,5см. )
	


0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1 



Оформите служебную записку АОЗТ «Роникс», в которой опишите все условия для выполнения заказа ООО «Металл»: изготовление 800 деталей, число смен 3, количество дней для изготовления деталей- 28 дней. 
Для оформления служебной записки необходимиспользовать предоставленную номенклатуру дел.
При оформлении служебной записки учесть, что последним номером исходящего письма числится номер 28, а подшито письмо будет в дело в соответствии номенклатурой дел организации.  
Дата письма – сегодняшняя дата. 
Подписывать документ будет директор Акционерного общества закрытого типа «Роникс», которое расположено в г. Москва, ул. Новгородская, д. 14, почтовый индекс организации 141378, тел. 8 495 456 78 23, ИНН/КПП 2134728920/123123123, ОКПО 12345678, ОГРН 1231234567890.
Письмо направляется руководителю ООО «Металл» Гаврилову Николаю Анатольевичу.
Вы являетесь составителем проекта документа.
5. Распечатать документ.    
6. Передача документов экспертам для оценивания.


Инвариантная часть
Задание №1
На токарно-винторезном станке 16К20 , выполняют точение диаметра 38 втулки (рис.1.). Определить скорость резания (V), глубину резания на точение (t)  машинное время (То). Заготовка прокат D 40мм, длина вылета заготовки L 36мм. Частота вращения шпинделя: n=400 об/мин; Подача S=0,3мм/об.
Результаты заполните в таблицу 1.
                   Таблица1
	Скорость резания(V)
	Глубина резания(t)
	Машинное время (Т)

	
	
	



[image: ]
Рис.1.





[bookmark: _GoBack]Задание№2

Укажите  координаты программируемых точек: Р1, Р2, Р3, Р4 в абсолютной системе координат согласно рис.3
[image: C:\Users\Teacher\Desktop\IMG_2177.JPG]
Рис.3





Задание различных уровней сложности

Задание№1
Разработать краткий технологический процесс с наименованием операций, изготовления детали «Шлицевой вал» для массового производства согласно чертежу рис.1.44.


[image: ]

Задание№2
Подобрать инструменты для контроля и измерения заданных размеров и объяснить методику пользования ими.

[image: K:\ВКР 2014-2015г.г\ВКР гр.ТР-26 ЧЕРТЕЖИ\Царёв!!!!! - копия.tif]

1.  размер Ø57,6 Н8(-0,050)
     - инструмент –
     - порядок контроля  размера выбранным инструментом


Критерии оценивания
	Задание 1-го уровня. Тестирование. Инвариантная часть
	Критерии оценивания

	Предмет
	Количество вопросов/Максимальное количество балов 
	МАХ
	Правильность ответа на поставленные вопросы.




	1

	Информационные 
технологии
	1/0.1
	1/0.2
	1/0.3
	1/0.4
	        1
	

	
	Эталон ответа
	В
	Разветвление
в зависимости от условий 
	I – Д   II – Б  III - А IV – Г   V – В

	б, д, г, е, в, а
	
	

	2

	Технология 
машиностроения
	1/0.1
	1;2;3;4/0.2
	1/0.3
	1/0.4
	1
	

	
	Эталон ответа
	4
	А-3;Б-1;В-2;Г-4/0.2
	1-Б 2-Б 3-Б
	Допуск
	
	

	
3

	Метрология, 
стандартизация и 
сертификация
	1/0.1
	1/0.2
	1/0.3
	1/0.4
	1
	

	
	Эталон ответа
	а
	Натяг/0.2
	1 – В, 2 – А,
3 – Б
	а
	
	

	
4
	Экономика и правовое
обеспечение
	1/0.1
	1/0.2
	1/0.3
	1/0.4
	1
	

	
	Эталон ответа
	а
	Юридического/0.2
	1-Б, 2-Г, 3-В, 
4-А
	В-Ж-Д-А-Г-Ё-
Б-Е
	
	

	
5


	Безопасность 
жизнедеятельности, 
безопасность 
окружающей среды.
	1/0.1
	Местная /0.2
	Б;А;В /0.3
	1-2; -1; 3-4; 4-3; 
5-5; /0.4
	1
	

	
	Эталон ответа
	1
	Местная/0.2
	1-4;2-3;3-2;4-5;5-6;6-1
	Б; А; В
	
	

	Максимальное количество балов:5
	

	Вариативная часть
	

	
	Количество вопросов/Максимальное количество балов
	

	1


	Тема№1 Процессы 
формообразования


	3/0.3


	5/1


	1/0.3


	1/0.4


	2


	

	
	Эталоны ответов
	1-2;2-3;3-2
	4-технологический;5-операционная карта;6-переход;7-подналадка станка;8-Кз.о.
	9: 1-Б;2-Г;
3-А;4-В
	10: 1-Б; 
2-Г; 3-А; 4-В
	
	

	2
	Тема№2 Технология машиностроения
	-
	2/0.4
	6/1.8
	2/0.8
	3
	

	
	Эталоны ответов
	
	2-Массовое производство; 
3-развертка;
	3:2,4,3,5,1
4:2,1,3,4,5,6.
5:2;1;3
6:1;2;3;4
7:1;5;2;4;6;3
8:1;3;4;2
	9:1-3;2-4;
3-2;4-1;
10:1-3;2-2;
3-1
	
	

	
	Максимальное количество балов:5
	

	Практическое задание 1-го уровня

	
	Наименования задания
	Критерии оценивания
	Макс. количество балов
	

	1
	Перевод профессионального текста
	Связность, логичность и грамматическая корректность перевода:  преподаватель проверяет лексическую, грамматическую и смысловую целостность текста, отсутствие "подстрочного" перевода
	5
	

	2
	Ответы на вопросы
	Правильность ответов на поставленные вопросы:  преподаватель оценивает правильность ответов на поставленные к тексту вопросы. Правильным может считаться ответ, выделенный в бланке или выписанный отдельно, лексически и грамматически соответствующий заданному вопросу. (0-5 балла; 1 балл за каждый ответ)
	5
	

	                                                                                                                 Максимальное количество балов:10
	

	

Задание по организации работы коллектива

	
	Наименования задания
	Критерии оценивания
	Макс. количество балов
	

	1
	Задача по организации рабочего коллектива
	5 баллов –за правильное определение Тшт и Тшк.
4балла –за правильное решение Тшт и Тшк с незначительными погрешностями.
3балла-за правильное определение Тшт
2балла-за правильное решение Тштс незначительными погрешностями.
	5
	

	
	Эталон ответа
	Тшт=120*(1+10/100)=132 мин.
Тшк=132+20/800= 19 мин.
Норма выработки – 25,26 изделий за смену, на изготовление 800 деталей потребуется 10,55 дней
См. согласно приложению
	
	

	2
	Задача по созданию служебного документа
	5 баллов – за правильное написание структуры письма согласно приложения 1.1.
4балла – за правильное написание структуры письма согласно
 приложения 1.1. с незначительными ошибками.
3балла-за правильное написание структуры письма согласно приложения 1.1. с незначительными ошибками и нарушениям структуры письма
	5
	

	
	Эталон ответа
	См. согласно приложению Приложения 1.1.
	
	

	Максимальное количество балов:10
	

	Задания 2-го уровня

	Инвариантная часть

	
	Наименования задания
	Критерии оценивания
	Макс. количество балов
	

	
	Задание №1
	Выполнены правильные расчеты на поставленные задачи согласно эталонов ответов.  
7.5                                          5                                            5
	

17.5
	

	
	Эталоны ответов
		Скорость резания(V)
	Глубина резания(t)
	Машинное время (Т)

	         50 м/мин
	2мм
	             0,24мин



	
	

	
	Задание №2
	Выполнены правильные ответы на поставленные вопросы согласно эталонов ответов.
	17.5
	

	
	Эталоны ответов
	Р1 Х25 Z -7,5   -   2.5 бала
Р2 Х40 Z -15-   5бала
Р3 Х40 Z-25- 5бала
Р4 Х40 Z-35- 5бала
	
	

	
	Задание №3
	17.5-верно перечислены все технологические операции в нужном порядке
15 балла –верно перечислены все технологические операции но не в нужном порядке
10 балла –верно перечислено 80процентов технологических операции но стоят не в нужном порядке
 5 балла –верно перечислено 50процентов технологических операции но стоят не в нужном порядке
	17.5
	

	
	Эталоны ответов
	Операция 01.Правильная (при необходимости)
Операция 05.Отрезная
Операция 10.Фрезерно-центровальная
Операция 15. Токарно-винторезная
Операция 20.Шлицефрезерная
Операция 25.Термическая
Операция 30.Кругло-шлифовальная
	
	

	
	Задание №4
	17.5-верно подобраны все инструменты и раскрыта методика пользования. 
15 балла – верно подобраны все инструменты и не раскрыта методика пользования. 
10 балла – не верно подобраны все инструменты и раскрыта методика пользования.  
5 балла – не верно подобраны все инструменты и не раскрыта методика пользования.
	17.5
	

	
	Эталоны ответов
	- микрометр,
 -  По продольной шкале отсчитывают целые миллиметры и половинки  
 миллиметров, по круговой шкале – десятые и сотые доли миллиметра.

	
	

	  Максимальное количество балов:70
	

	Общее количество балов:100
	




Приложение1.1.

Эталоны ответов,при выполнении практического задания 1-го уровня.

ЗАДАНИЕ № 3 «Задание по организации работы коллектива»
ЗАДАЧА 3.1. Определите, при каких условиях работы коллектива возможно выполнение требований заказчика
	ЗАДАЧА 3.1. Определите, при каких условиях работы коллектива возможно  выполнение требований заказчика
	Максимальный балл – 5 баллов

	Критерии оценки:
	

	Штучно-калькуляционное время для изготовления одной детали по предоставленному чертежу
	1

	Штучно-калькуляционное время для изготовления одной детали по измененному чертежу
	1

	Продолжительность  смены (в минутах)
	1

	Возможное количество деталей, изготовленных
за одну смену,
две смены
	
0,5
0,5

	Количество дней, необходимое для изготовления 800 деталей
	1



Рассчитать размер нормы штучного (Тшт) и штучно-калькуляционного (Тшк) времени и норму выработки (Нв) в условиях несерийного типа производства, если оперативное время – 120 мин., норматив времени на отдых – 4% от оперативного времени, а норматив времени на обслуживание рабочего времени – 6%, подготовительно-заключительное время – 20 мин., количество деталей в партии – 800 шт. Производство работает в три производственные смены.

Решение:
Норма штучного времени рассчитывается по формуле:
Тшт=Топ*(1+К/100),
где Топ=120 мин. – оперативное время;
К= 4+6=10% – норматив времени на отдых, личные надобности и обслуживание рабочего места.
Тшт=120*(1+10/100)=132 мин.
Норма штучно-калькуляционного времени рассчитывается по формуле:
Тшк=Тшт+Тпз/n,
где Тпз - время на подготовительно-заключительную работу;
n – количество деталей в партии.
Тшк=132+20/800= 19 мин.
Норма выработки за 8-часовую смену составляет (480 мин.):
Нв=480/19 = 25,26 шт.
Норма выработки за две 8-часовые смены (960 мин.):
Нв=960/19 = 50,52 шт.
Кд для 800 деталей = кол-во деталей/кол-во деталей в день (в три смены)
800/75,78= 10,55 дней

Таким образом, норма штучного времени составляет 132 мин., норма штучно-калькуляционного времени – 19 мин., норма выработки – 25,26 изделий за смену, на изготовление 800 деталей потребуется 10,55 дней.










ЗАДАЧА 3.2. Создайте служебную записку о том, при каких условиях работы коллектива возможно выполнение требований заказчика.
	Критерии оценки:
	

	Наличие реквизитов:
- адресат
- Информация об авторе документа
- Наименование документа
- Заголовок к тексту
- Дата  документа
- Подпись и расшифровка подписи составителя документа
	
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2

	Текст служебной записки
Соблюдение структуры текста
- основание,
- анализ ситуации,
- выводы и предложения
Содержательные требования к тексту
- точность,
- логичность,
- аргументированность текста.
	
0,5
0,5
0,5


0,5
0,5
0,5

	Microsoft Word
Применение опции форматирования:
Шрифт (Times New Roman)
Размершрифта (14)
Заглавные буквы в наименовании документа
Разреженный межсимвольный интервал в наименовании документа
Отступы в абзацах (интервал 6 пт)
Выравнивание текста по ширине
Межстрочный интервал (1,5 пт)
Поля документа(верхнее – 1,5см; нижнее – 2,0см; левое – 2,5см; правое – 1,5см. )
	


0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1



Оформите служебную записку АОЗТ «Роникс», в которой опишите все условия для выполнения заказа ООО «Металл»: изготовление 800 деталей, число смен 3, количество дней для изготовления деталей- 28 дней.
Для оформления служебной записки необходим использовать предоставленную номенклатуру дел.
При оформлении служебной записки учесть, что последним номером исходящего письма числится номер 28, а подшито письмо будет в дело в соответствии номенклатурой дел организации.
Дата письма – сегодняшняя дата.
Подписывать документ будет директор Акционерного общества закрытого типа «Роникс», которое расположено в г. Москва, ул. Новгородская, д. 14, почтовый индекс организации 141378, тел. 8 495 456 78 23, ИНН/КПП 2134728920/123123123, ОКПО 12345678, ОГРН 1231234567890.
Письмо направляется руководителю ООО «Металл» Гаврилову Николаю Анатольевичу.
Вы являетесь составителем проекта документа.
5. Распечатать документ.
6. Передача документов экспертам для оценивания.
	Акционерное общество закрытого типа «Роникс»
НОМЕНКЛАТУРА ДЕЛ
25.12.2016           № 10-01/01
г. Сергиев Посад
На 2017 год
	УТВЕРЖДАЮ
Директор АОЗТ «Роникс»
__________М.Н. Круг-лов
«27»_декабря_ 2016 г.






	Индекс дела
	Заголовок дела
	Коли-чество дел (томов)
	Срок хранения и № статьи по Перечню
	Примеча-ние

	1
	2
	3
	4
	5

	
	01. Организационные документы АОЗТ
«Роникс»
	
	
	

	01-01
	Устав
	
	Пост., ст. 50а
	

	01-02
	Положение
	
	Пост., ст. 50а
	

	01-03
	Штатное расписание
	
	Пост., ст. 71а
	

	01-04
	Положение о структурных подразделениях
	
	Пост., ст. 55а
	

	01-05
	Правила внутреннего распорядка
	
	1 г., ст. 773
	

	
	02. Распорядительные документы вышестоящих организаций
	
	
	

	02-01
	Поручения вышестоящих организаций; документы (обзоры, справки) по их выполнению

	
	Пост., ст. 6
	

	1
	2
	3
	4
	5

	
	03.  Распорядительные документы АОЗТ «Роникс»

	
	
	

	03-01
	Приказы по основной деятельности
	
	Пост., ст.19а
	

	03-02
	Приказы по административным-хозяйственным вопросам
	
	5 л., ст. 19в
	

	03-03
	Распоряжения по личному составу
	
	75 л., ст. 19б
	

	
	04.  Финансирование
	
	
	

	04-01
	Финансовый перспективный план
	
	Пост.,
ст. 313а
	

	04-02
	Квартальные финансовые планы
	
	5 л., ст. 314в
	

	04-03
	Годовой план по основным направлениям деятельности
	
	Пост.,
ст. 285а
	

	04-04
	Годовой план кредитования
	
	Пост.,
ст. 314 б
	

	
	05. Планирование
	
	
	

	05-01
	Бизнес-план АОЗТ «Роникс»
	
	Пост.,
ст. 271
	

	05-02
	Документы к бизнес-планам
	
	Пост.,
ст. 271
	

	05-03
	Документы об изменении планов
	
	5 л., ЭПК, ст. 293
	

	
	06. Организация управления
	
	
	

	06-01
	Протоколы общих собраний сотрудников АОЗТ
	
	Пост.,
ст. 18ж
	

	
	07. Переписка
	
	
	

	07-01
	Переписка с вышестоящей организацией по основным направлениям деятельности
	
	5 л., ЭПК,
ст. 33
	

	07-02
	Гарантийные письма
	
	5 л., ст. 377
	

	07-03
	Переписка с Международным выставочным центром «Крокус-СИТИ» по основной деятельности
	
	5 л., ЭПК,
ст. 35
	

	07-04
	Переписка о выплате заработной платы
	
	5 л, ст. 414
	

	07-05
	Переписка по организационным вопросам деятельности
	
	5 л., ст. 84
	

	1
	2
	3
	4
	5

	
	08. Организация труда
	
	
	

	08-01
	Коллективный договор
	
	Пост,
ст. 576
	

	
	09. Работа с кадрами
	
	
	

	09-01
	Личные дела
	
	75 л.,
ст. 656б
	

	09-02
	Документы о награждении работников в награждающей организации
	
	Пост.,
ст. 735а
	

	
	10.Документационное обеспечение управления
	
	
	

	10-01
	Номенклатура дел организации (сводная)
	
	Пост.,
ст. 200а
	

	10-02
	Протоколы заседаний ЭК
	
	Пост.,
ст. 18д
	





Делопроизводитель                                                                       
  О.Н. Свиридова

ОДОБРЕНО
Протокол заседания ЭК
АОЗТ «Роникс» от 26.12.2016 № 10-02/06
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